

# 夫妻尚未离婚，可以诉讼主张婚内抚养费

“老于帮办”进社区活动第310站帮助市民解决一系列难题



YMG全媒体记者 徐鲲 吕金淮 通讯员 徐华 王茜婵 摄影报道

5月13日上午，由烟台晚报、红社·民购和莱山区初家街道绿色家园社区联合举办的“老于帮办”进社区活动第310站在绿色家园小区广场如期举行。“老于帮办”栏目记者、参加单位的工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题，免费理发、老物件维修、法律咨询、健康义诊、珠宝鉴定维修等惠民项目，受到市民的好评。

## 邻居开空调 热风吹进对门家

听说“老于帮办”走进社区为大家解难题，很多市民早早赶到活动现场，向“老于帮办”栏目记者诉说烦恼。家住港城东大街的朱女士向记者讲述了自己遇到的烦心事。

2021年6月，朱女士的对门搬来一户新邻居，新邻居入住前把房子重新装修了一番。朱女士和丈夫外出了两个多月，回来之后发现邻居家安装空调时，把室外机挂在了自家卧室的窗外。朱女士去找邻居交涉，对方家里一直没有人。两年过去了，邻居一直没有过

来居住，朱女士就把这事放在了一边。今年五一假期过后，邻居终于搬过来了。立夏过后，烟台气温快速上升，朱女士的烦恼随之而来。

上周有几天气温挺高，邻居打开了空调，室外机散发出来的热量透过窗户吹进了朱女士家的卧室，这股热气让朱女士不敢开窗。“他们家的空调室外机噪音很大，‘嗡嗡’响个不停，我和老公都被吵得睡不着觉！”朱女士告诉记者，她曾找过邻居交涉，希望对方把它挪一下位置，对方口

头答应了，但室外机一直没有被挪窝。

接到朱女士求助后，栏目记者随朱女士来到了她家。在南侧的卧室里，朱女士打开了窗户。记者看到空调的室外机就悬挂在窗户正下方。从朱女士家出来，记者试图到她对门家询问具体情况，但敲了半天门，对门家一直大门紧闭。据该楼栋一位邻居介绍，这家人可能外出了，这两天家里没人。记者跟朱女士约定，等她对门邻居回来以后，再想办法帮助他们协调。

## 夫妻尚未离婚，可以诉讼主张婚内抚养费

在每一期的“老于帮办”进社区活动现场，咨询法律问题的市民都特别多。当天上午，又有20位市民找赵鸣皋律师咨询法律方面的问题。

吕女士与丈夫感情不睦，双方尚未离婚。丈夫在外地工作，长期不回家也不往家交钱。他们的女儿还不到10周岁，这几年企业效益不好，吕女士的收入下降，感觉无力自行承担女儿的抚养费。吕女士问：“我希望给女儿一个完整的家庭，暂时还不想跟丈夫离婚，这种情况我能否起诉让他支付

抚养费？起诉金额多少合适？”

听完吕女士的情况介绍，赵鸣皋律师给出了明确解答：“你的要求会得到法院的支持。”赵律师解释：抚养费通常是在离婚时考虑的问题，一般都是在离婚协议或离婚诉讼中进行处理。以前的做法都是未进行离婚诉讼，对抚养费问题不予处理，但2021年1月1日生效的《中华人民共和国民法典》对此有了新的明确的规定。《民法典婚姻家庭编司法解释一》第四十三条：婚姻关系存续期间，父母双方或

者一方拒不履行抚养子女义务，未成年子女或者不能独立生活的成年子女请求支付抚养费的，人民法院应予支持。简单理解意思就是在未离婚的情况下，同样可以主张子女抚养费。根据本条款的规定，吕女士可以在不离婚的情况下向法院单独提起关于婚内抚养费的诉讼，会得到法院的支持。至于抚养费的金额，可以由法院参照不履行抚养义务一方的实际收入或者当地的生活水平来认定。

## 小儿正骨首次亮相吸引家长

当日，首度在活动现场亮相的小儿正骨摊位前坐满了家长和儿童。“一上午有10多个孩子来推拿过了。”“元新骨法”的负责人孟女士和另外3位小儿推拿师一上午也没闲着。

比起动辄上医院打吊瓶、吃药，不少家长开始注意中医养生的方式。“之前不了解小儿推拿，也不敢给孩子随便吃药。”附近的居民王女士告诉记者，她的小孙女最近总是腹胀、也不爱吃饭，想带着去医院看看，又怕小孩子吃药伤身体。“今天看到现场有免费儿童推

拿的活动，就决定要带着孩子试一下。”孟女士告诉记者，这样的情况很多，基本上是由于积食引起的脾虚，最后容易引起感冒。

只见孟女士蘸取了一些滑石粉，在王女士的小孙女手部的虎口处按摩了一会，又给孩子按摩了几个穴位。

从9点到11点半，“老于”团队累计接待市民460人。市民提出的各类问题中，法律方面的问题20件，健康方面问题60件，生活资讯和家政方面问题180件，其他问题200件。这



些问题七成以上得到解决，其他一些暂未解决的难题，“老于”正在抓紧联系相关部门，争取早日给市民一个满意答复。



## 103岁老人每天坚持看晚报 催女儿送修老式挂钟

老物件维修摊位前一直是人头攒动、熙熙攘攘，几位帮办员从早上9点开始就“埋头苦干”。帮办员孙德荣老人手中的一台老式挂钟吸引了记者的目光。

这是一台“北极星”牌的原木色方形挂钟，挂钟正面的玻璃壳子上用红漆画着具有时代特色的海浪、帆船和日出的图案。“这台挂钟从我记事起就有了，我今年都57岁了！”孙女士告诉记者，这台挂钟是她母亲的。“老妈平时主要靠听钟摆的声音分辨时间。”几个月前，这台老式挂钟突然开始“偷起了懒”，指针经常转着转着就不动弹了。孙女士多次想找人修理，但由于挂钟的出厂时间太久远了，一些年轻的钟表师傅根本“无从下手”。直到孙女士的母亲在《烟台晚报》上看到了“老于帮办”栏目组即将来到自己所居住的绿色家园社区。

孙女士的母亲从《烟台晚报》创刊时就开始订阅，已经坚持了30多年。老人今年已经103岁了，每天早上读报是雷打



不动的习惯。“眼睛看不清字了，但老妈会用放大镜看报纸！”孙女士说，“这次就是老妈看到了报纸上的预告后，催着我赶紧来找栏目组帮忙。”

YMG全媒体记者 徐鲲 吕金淮 摄影报道

## “旧物换换乐”是小朋友们的最爱

活动现场南面的几个摊位上的摊主有点儿特别，仔细一看，竟然都是年龄在10岁左右的少年。原来，这些都是参与“旧物换换乐”的小学生。“旧物换换乐”是“老于帮办”栏目组联合社区新上的项目，大家可以将平时在家里“蒙尘”的物件互相交换，也可以进行二手买卖。

今年11岁的姜亦珂“深谙此道”。活动开始后不到半个小时，姜亦珂小朋友就开张了。“刚刚有个阿姨买走了一本书，阿姨好会砍价，跟我砍了半天。”当天，姜亦珂小朋友将家中闲置的图书摆摊贩卖，虽然最后的销量不算太多，她却从中获得了满足感。“我觉得是重在参与吧，这个活动本身就很有意思。”姜亦珂小朋友之前经常参与学校里举办的类似活动，对于定价也有一套自己的方法。

“如果原价比较贵的话，而且书本保存得比较新，我一般会



半价卖出去；但是本身价格就低的图书，我的定价一般就是5元左右吧。”姜亦珂小朋友说，如果有机会的话，她还想继续参加这样的活动。

YMG全媒体记者 徐鲲 吕金淮 摄影报道

## “帮办”记者热线

**医疗保健：**  
林媛 18663826826  
刘晋 18663826855  
**法律咨询：**  
盖鹏 15589565993  
金海善 18663826817  
任雪娜 15854551354  
**维修咨询：**  
宋晓娜 18663826897  
张苹 18765064300

**家政服务：**  
张孙小妹 15098684126  
**市政维护：**  
杨春娜 18053576780  
**消费维权：**  
逄苗 13583510067  
**物业咨询：**  
杨健 18663826980  
**金融咨询：**  
王鸿云 17753511812